

Наша партия в современной России

КПРФ усиливает влияние

Встреча Петра Романова с партийным активом



В КРАСНОЯРСКЕ с рабочим визитом побывал член Президиума ЦК КПРФ, депутат фракции КПРФ Государственной думы Петр Васильевич РОМАНОВ. Он встретился с активом Красноярской городской партийной организации, рассказал о социально-экономической обстановке в стране, положении партии, о работе фракции КПРФ Государственной думы:

Значительная часть работы в региональных отделениях партии связана с проведением местных муниципальных выборов: в октябре они пройдут в шести субъектах Российской Федерации. Подготовка ведется на разных направлениях, на отдельных я и остановлюсь. Мы обратили внимание на то, что серия прошедших выборов в Законодательные собрания, выборы глав администраций приводят к тому, что народ, крайне неудовлетворённый линией, которую проводит партия власти

вместе со своим руководством, все больше и больше склоняются к людям, которые пропагандируют левые взгляды и идеи. Все больше людей утверждаются во мнении: советский период был не таким плохим, как его пытаются представить современные буржуазные СМИ. На наших глазах выросло поколение, которое не жило при Советской власти. Это люди, не знающие, что такое бесплатное образование и медицинское обслуживание, что такое льготная путёвка по символической стоимости. И когда ВЦИОМ сделал опрос общественного мнения среди поколения, родившегося в девяностые годы, выяснилось, что 60 % опрошенных хорошо отзывались о жизни в СССР. То есть люди не жили при этом строе, а приветствуют его.

Единогоросы крайне обеспокоены сложившейся ситуацией. Грызлов, после того как в Кремле им еще раз напомнили, что они – правящая партия и надо вести дела так, чтобы завоевывать авторитет у народа, в кругу сво-

их однопартийцев озабоченно сказал, что надо быть готовыми к тому, что на очередных выборах в Думу «Единая Россия» может потерять от 80 до 100 мандатов. И партия потеряет парламентское большинство. Поэтому, подчеркнул лидер единороссов, в короткий промежуток времени надо подумать, как выстроить отношения с теми, кому уйдут эти мандаты. Кому они могут уйти? Грызлов убежден, что к ЛДПР.

Действительно, есть такая возможность. Жириновцы повторяют наши лозунги речею, чем мы. Но по опыту общения в регионах могу предположить, что вряд ли ЛДПР эти мандаты получит. Грызлов признается, что не прочь, если эти мандаты в самом деле перейдут жириновцам. Но тогда за каждое голосование этой партии надо платить. Готовы ли к этому? Наверное, не готовы. Если эти голоса уйдут к «Справедливой России», то надо быть готовыми к тому, что за 3-4 года «Единая Россия» исчезнет

с политической арены. Если же эти голоса уйдут к коммунистам, ситуация станет непредсказуемой, и нам надо бороться за то, чтобы эти голоса никому не ушли.

Вот почему власть серьезно обеспокоена успехами КПРФ на выборах. Предпринимаются все меры по дискредитации людей, которые пришли к власти от нашей партии.

Вы слышали нашумевшую историю с мэром города Иркутска: нормальный человек, может, без достаточного опыта. Его пригласили в Москву, положили на стол кредитные обязательства и предложили сделать выбор: или ты становишься членом «Единой России», или придется платить 700 миллионов. Как его ни ломали, сломать не смогли.

Из этого следует, что важнейшей задачей партийных организаций остается организация и проведение выборов.

(Окончание
на 3-й странице)

Слово Геннадия Зюганова

Масштабы бедствия свидетельствуют о развале государственного управления

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции Компартии в Государственной думе Геннадий Зюганов совершил рабочую поездку по Тульской и Орловской областям, на встречах с избирателями дал оценку действиям президента Медведева, премьер-министра Путина в сложившейся трагической ситуации в связи с засухой и разрастанием в европейской части России лесных пожаров, а также изложил требования КПРФ к исполнительной власти.

Председатель ЦК КПРФ информировал избирателей о мерах, принимаемых Компартией по оказанию помощи гражданам, пострадавшим от пожаров.

Принято решение, что каждый коммунист и комсомолец перечислит в фонд помощи по 100 рублей. Кроме того, депутаты всех уровней от КПРФ перечислят в этот фонд свой дневной заработок. Эта сумма различна у депутатов федеральных и региональных парламентов, но это весьма существенная сумма. Мы обращаемся также ко всем нашим избирателям, к тем, кто голосовал за наших кандидатов в депутаты всех уровней, откликнуться на эту беду и по мере сил и возможностей помочь деньгами, вещами, продуктами людям, потерявшим все свое имущество и жилье от пожаров. Особенно надо отметить активные действия ряда региональных отделений, которые оказывают помощь как в тушении пожаров, так и пострадавшему населению. Активно идет сбор вещей и средств для пострадавших во Владимирском, Воронежском, Рязанском Московском областных отделениях. В Республике Марий Эл из числа партийных активистов создано два противопожарных отряда, которые помогли спасти от уничтожения огнем две деревни в Килемарском районе республики. Откликнулись на беду многие региональные отделения, находящиеся вне зоны бедствия.

Так, из числа молодых коммунистов Северной Осетии созданы мобильные группы, которые направляются в пострадавшие регионы. В час бедности, который постиг многие регионы центральной России, коммунисты вновь показывают: мы – вместе с народом,

потому что КПРФ – это партия народа.

Политика Путина и «Единой России» привела к новой беде

О политических причинах, которые привели к столь масштабным последствиям от стихийного бедствия. ЦК КПРФ, наша фракция в Госдуме неоднократно ставили вопросы о бедственном положении в сельском и лесном хозяйстве. Ничтожное финансирование этих огромных отраслей привело к полному упадку всей инфраструктуры, обеспечивающей жизнедеятельность лесов и полей. Еще в 2006 и 2007 гг. на встречах с президентом, тогда Путин им был, постоянно отмечал: что вы делаете с лесным хозяйством? Государственная структура по лесам формировалась 200 лет. А вы бросили леса на произвол судьбы, вы перестали за ними ухаживать. У нас не одна лесопосадка, ни один лес не были опажены накануне таких возможных пожаров, противопожарные просеки – заросли, водоемы – засыпаны. По сути дела, все лесное противопожарное хозяйство уничтожено. И окончательно добил отрасль и создал предпосылки для нынешнего широкомащтабного бедствия новый Лесной кодекс, который протолкнул через Думу «Единая Россия» и подписал Путин, несмотря на наши протесты и массовые акции, которые проводила партия по всей стране.

На осенней сессии Госдумы мы вновь внесли свои поправки в Лесной кодекс и будем настаивать на восстановлении федерального лесного ведомства. Или будет принято решение о восстановлении Федерального управле-

ния лесным хозяйством, или завтра мы полностью лишимся лесов, а тысячи населенных пунктов будут гореть. Это просто стыдоба смотреть, как в пожарном порядке решают эту проблему власти.

Сначала разогнали лесное министерство и соответствующее ведомство, а теперь разводят руками и не знают, что делать. МЧС охраняет леса от пожаров не занимается. Все переложили на плечи некоммерческих организаций (зачастую фиктивных), которые в принципе не в состоянии заниматься этим делом. Ликвидировали все полноценные сельские противопожарные службы. Раньше в каждой центральной усадьбе была пожарная команда. За семь лет семь раз передавали пожарников налево, направо, в центр, на места, потом в ведомство Шойгу. И теперь нет ни одной нормальной пожарной команды ни в одной центральной усадьбе. Якобы сосредоточили всё в районе. Не хотели даже задуматься над временным фактором. Пока 30 км по сельской дороге доедешь к очагу возгорания – все сгорит к чертовой матери! Вспомните: у всех леспрохозов были лучшие поселки. Поселки по добыче торфа – это были идеальные поселки. Теперь все разорено, и вместо системной работы перед телекамерами только подписывают поручения и откупаются обещаниями денег.

Просто горько было смотреть на ТВ этот трагизм, который нам продемонстрировали премьер и президент. Путин под телекамеры просит у президента согласия, чтобы военные приняли участие в тушении пожаров. И это делается спустя 40 суток, когда температура поднялась за 30



градусов и полыхают огненные смерчи по центру России. Все эти меры исполнительной власти должна была проработать, крайний срок – еще в мае, определить порядок взаимодействия, создать резервы. А то теперь оказывается, что нет топлива для противопожарной авиации. Где разрабатывали новые самолеты? Почему не востребованы научные разработки мирового уровня по технологиям тушения лесных пожаров? У правительства «Единой России» нет ни стратегии, ни продуманной тактики, нет элементарной логики в этом напарении. До последнего времени министр Шойгу ходил командиром в своей фуражке и не слезал с экранов ТВ.

Теперь где вас Шойгу, когда у вас горят целые поселки? Пытаются свалить все проблемы на местные власти. Но после вашей административной реформы что могут муниципалитеты? Позволяют наверх и сообщить о беде? Люди горько шутят: раньше в стране был один пожарник, а теперь с телеэкранов не слезают два – президент и премьер.

(Окончание
на 2-й странице)

Фракционность и групповщина. Что это?

Крепить единство партии

НЕ ТАК давно бюро Красноярского местного (городского) отделения КПРФ за неоднократные грубые нарушения Программы и Устава КПРФ исключило из членов партии В. Г. Юрчика, бывшего первого секретаря Красноярского крайкома КПРФ.

Не успели члены бюро выйти из зала заседаний, как на сайте его сторонников появились сообщения. А уж на следующий день все местные средства информации трубили об этом. Как-то, небо не упало на землю, и Енисей не потёк вспять. Зачем шуметь? Вообще-то решение о членстве гражданина в политической партии есть её внутреннее дело. И все политические партии в качестве крайней меры наказания практикуют исключение из рядов партии тех, кто не выполняет программных и уставных норм. Но раз решение об исключении В. Г. Юрчика имеет такой общественный резонанс, попробуем объяснить как насущную необходимость, так и вынужденность принятия его.

Можно было сослаться на слова И. В. Сталина, сказанные им на XV съезде ВКП(б) в 1927 году и на этом закончить объяснение. Тогда он говорил: «Но разве мы хотим иметь в партии дворян, пользующихся привилегиями, и крестьян, лишённых этих привилегий? ... почему мы исключили Троцкого и Зиновьева из партии? Потому, что мы не хотим иметь в партии дворян. Потому, что закон у нас в партии один, и все члены партии равны в своих правах».

Бюро и пленум краевого комитета КПРФ, Президиум ЦКРК КПРФ неоднократно обращали внимание В. Г. Юрчика на недопустимость невыполнения решений вышестоящих партийных органов, попыток создания двоецентризма, групповщины и фракционности в краевом отделении. При этом они руководствовались требованиями XIII съезда КПРФ решительно бороться с проявлениями фракционности и групповщины в партии. В пункте 18 постановления съезда по Политическому отчёту ЦК записано: «Строго спрашивать с нарушите-



лей дисциплины, независимо от занимаемой должности. Региональным отделениям обеспечить строгое соблюдение Программы и Устава КПРФ». Из всех предельных В. Г. Юрчику обвинений очень серьёзные обвинения – в попытке создания фракционности и групповщины. Ибо в разделе 5 Программы КПРФ утверждается: «Всякое проявление фракционности и групповщины несомненно с пренебрежением в партии», а пункт 5 Устава КПРФ запрещает создание фракций.

У КПСС – идейной предтечи КПРФ, в 20-30-е годы прошлого столетия был накоплен значительный опыт борьбы с фракционностью, который наиболее полно обобщён и проанализирован в работах И. В. Сталина. Но его работы после XXII съезда КПСС были изыты при изучении курса общественно-политических наук.

Вот основные из них: отсутствие настоящей партийности и нежелание связывать себя нормами Программы и Устава партии; склонность к «левой» революционной фразе при упорном стремлении к союзу с крайними правыми силами; игнорирование коренных интересов русского народа, а также стремление породить у коммунистов недоверие к руководителям партии и избавиться от стойких коммунистов.

И. В. Сталин не случайно заострил внимание коммунистов на определении фракции в целом, а на признаках фракционности отдельных членов партии. Ведь фракционеры до тех пор, пока не сколотят большинство в руководящих органах партии и отдельных её организациях, будут тщательно скрывать наличие у них своей особой платформы, отличной от Программы партии. А вот вносить под лозунгом права на свободу критики разброда и шатания вплоть до раскола идейного и организационного единства партийных рядов намного безопаснее. Как правило, для этого они объединяются в неформальные группы, которые затем порождают такое явление, как групповщина. Наиболее чёткое определение группы первым дал английский философ Т. Гоббс, как «...известного числа людей, объединённых общим интересом или общим делом». Этим определением мы и будем пользоваться для обоснования элементов групповщины в действиях В. Г. Юрчика и его сторонников.

Теперь, дорогой читатель, после того как ты познакомился с азами учения марксизма-ленинизма о фракциях, приглашаю последовать мудрому совету Б. Спинозы и, «не плача, не смеясь, но понимая», поразмыслить над перечнем прегрешений В. Г. Юрчика со товарищи и самому сделать вывод: присутствуют ли в них признаки или элементы фракционности и групповщины.

Так, членом КПРФ В. Г. Юрчиком ещё в бытность его на посту первого секретаря Красноярского краевого комитета КПРФ наблюдались случаи нарушения Устава КПРФ, проявившиеся в ревизии решений второго этапа

IX (внеочередного) съезда КПРФ, в активном участии в семинградской диверсии против КПРФ. Тогда же участвовавший, вопреки рекомендациям ЦК, весной 2004 года в семинградских мероприятиях А. В. Селезнёва и О. З. Демченко он рекомендовал в состав бюро крайкома, а В. И. Островскую – в состав ЦКРК КПРФ.

В 2008 году В. Г. Юрчик, заранее зная, что мандат депутата Законодательного собрания от КПРФ перейдёт другой партии, покинул пост руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании края и пошёл в депутаты Госдумы. По рекомендации ЦК КПРФ В. Г. Юрчик перед XIII съездом КПРФ освободил пост первого секретаря крайкома партии. Но рекомендацию сосредоточиться на работе в Государственной думе не выполнил, а вместе с группой своих сторонников он, вопреки нормам Устава КПРФ, начал противопоставлять себя руководящим и контрольным органам регионального отделения, пытаясь путём личных встреч и направлением писем расширить круг своих сторонников. Противостояние резко обострилось после публикации в «Красноярской газете» от 24 марта 2009 года статьи «История предательства», к которой крайком КПРФ не имел никакого отношения. Бюро крайкома обсудило и одобрило заключение комиссии по проверке фактов в вышеупомянутой статье и посчитало необходимым предрешить дальнейшее обсуждение по этому вопросу, а виновных в нарушении пункта 2.4 Устава КПРФ, используя сохранившийся у части делегатов свой авторитет, попытался, выдвигая заведомо ложные доводы, воспрепятствовать выполнению постановления пленума Красноярского крайкома КПРФ от 8 апреля 2010 года. Кроме того, он собрал вокруг себя группу делегатов, которые, поддерживая его, пытались сорвать проведение конференции. Особую активность проявляли А. В. Селезнёв, О. З. Демченко и И. В. Цуканова.

18 июня 2010 года, не являясь членом какого-либо партийного органа, В. Г. Юрчик без согласования с руководством крайкома, как этого требовало по-

становление бюро крайкома от 6 февраля 2009 года, с группой своих сторонников, а именно: А. В. Селезнёв, О. З. Демченко и В. И. Островской – принял участие в работе отчётно-выборной конференции Канского местного (городского) отделения КПРФ. Затем под предлогом встречи с избирателями собрал актив Центрального отделения КПРФ (г. Красноярск), где упорно проталкивал мысли о нелегитимности учредительной конференции Красноярского местного (городского) отделения и бессмысленности создания горкома.

Не по-партийному и не по-товарищески В. Г. Юрчик относился к нынешнему первому секретарю крайкома КПРФ П. П. Медведеву, что проявилось в обращении В. Г. Юрчика в следственный комитет при прокуратуре РФ по Красноярскому краю, в котором ставится под сомнение справедливость судебного решения, признавшего несоответствующими сведения о П. П. Медведеве. 19 июля 2010 года краевой суд согласился с реше-

Мы должны беречь единство партии как зеницу ока. В этом залог нашей победы

нием суда первой инстанции по этому делу.

В деятельности В. Г. Юрчика и ранее доминировали недостатки, противоречащие положениям Программы и Устава КПРФ, такие как авторитаризм, келейщина, нетерпимость к критике, расстановка кадров по принципу личной преданности, отсутствие должного контроля за расходованием партийных средств. Из-за несогласия с методами работы В. Г. Юрчика, его постоянного противостояния линии ЦК вынуждены были уйти из партийного актива принципиальные и инициативные коммунисты, такие как С. Н. Маслов, Н. М. Смык, Н. И. Евлампиев, В. С. Бедарев, Н. Ф. Трудинченко, да и лишний эти строки. Их деятельность в «Русском обществе», направленную на выполнение резолю-

ции X съезда КПРФ «Коммунисты и русский вопрос» и постановления IX совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах партии по защите русской культуры как основы духовного единства многонациональной России» и позволяющую вносить элементы социалистического сознания в умы молодёжи он называет антикоммунистической.

Интересно, а как он оценивает действия В. И. Островской, А. В. Селезнёва, О. З. Демченко, В. В. Библиковой, организовавших перед зданием крайкома пикет в его защиту, на который, несмотря на многократные призывы, почему-то не имени крайкома, по радио, пришло лишь тридцать с небольшим человек, а ведь организаторы грозилась собрать не менее полторы сотни человек, да и со всех районов привезти сторонников. Тем не менее В. Г. Юрчик и после этого фiasco обещает вывести на улицу тысячу человек и гордится, что в его защиту выступает даже «Единая Россия». Не странно ли это? А ведь в Уставе КПРФ чётко прописаны действия коммунистов, если они не согласны с решением партийных органов. Очевидно, В. Г. Юрчик со товарищи авторитет партии не дорожат.

Дорогой читатель! Задумаемся и сравним сталинскую характеристику фракционности и приведённые примеры из деятельности В. Г. Юрчика со товарищи. Не правда ли, стопроцентная схожесть?

Вспомни определения группы по Гоббсу и сравни деятельность на основе общих интересов, начиная с 2004 года, В. Г. Юрчика, А. В. Селезнёва, О. З. Демченко, В. И. Островской.

В условиях резкого обострения социально-экономической обстановки в стране, усиления репрессивных действий властей на оппозицию, и прежде всего КПРФ, мы, коммунисты, должны сплотиться вокруг Центрального Комитета и выполнять завет В. И. Ленина беречь единство партии как зеницу ока. В этом залог нашей победы.

Иван БОРТНИКОВ,
председатель контрольно-ревизионной комиссии Красноярского местного (городского) отделения КПРФ.

В БЮРО КРАЙКОМА КПРФ

В минувший четверг прошло заседание бюро крайкома партии.

Бюро рассмотрело обращение коммунистов первичного отделения № 4 Октябрьского района Красноярского городского комитета КПРФ от 22 июля 2010 года «О неоднократных нарушениях норм Программы и Устава КПРФ В. Г. Юрчиком».

Бюро крайкома оставило в силе постановление бюро Красноярского городского комитета партии об исключении В. Г. Юрчика из рядов КПРФ за неоднократные нарушения норм Программы и Устава КПРФ.

Рассмотрен вопрос об акции протеста группы членов КПРФ, которая прошла 29 июля у здания, где размещено крайком КПРФ. Своей акцией её участники выразили несогласие с решением бюро об исключении В. Г. Юрчика из рядов КПРФ. Бюро крайкома КПРФ осудило неуставные действия участников акции протеста, которые наносят серьёзный ущерб делу партии.

Рассмотрен вопрос «О совершенствовании муниментальной пропаганды идей и достижений социалистического строительства за годы Советской власти в Красноярском крае».

В связи с трагическими событиями – стихийными бедствиями, вызванными пожарами в европейской части России, – принято постановление «О мобилизации коммунистов края для оказания помощи гражданам России, оказавшимся в зоне стихийного бедствия».

Рассмотрены некоторые другие вопросы внутриведомственной жизни.

Продолжение темы – на второй странице.

Партийная хроника

Грядущим поколениям

Бюро крайкома КПРФ приняло постановление «О совершенствовании монументальной пропаганды идей и достижений социалистического строительства за годы советской власти в стране и в Красноярском крае».

Плоды массового трудового творческого энтузиазма и героизма советского народа, в том числе сибиряков-красноярцев, 365 из которых удостоены звания Героя Социалистического Труда, должны оставаться незабываемыми в сознании общества как гордость и историческая правда, говорится в постановлении.

Одним из таких символов должна стать стела, посвященная Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой славы в Красноярске на острове Татышев. Этот комплекс заложен в 2004 году. Частью этой работы является и составленный единый краевой пофамильный список всех граждан, удостоенных этого высокого звания. Через администрацию края, Законодательное собрание, краевой комитет КПРФ, краевой совет ветеранов он разошелся по все соответствующие нижестоящие органы местного самоуправления, представительные органы власти, партийные комитеты КПРФ и ветеранские советы городов и районов края. Все узаконено, начиная с установки стелы, — результат работы инициативной группы коммунистов и поддерживающих партию граждан, которую возглавлял ветеран партии коммунист Путинцев Ю.С.

Бюро крайкома КПРФ отменило большое значение комплекса на острове Татышев в пропаганде достижений советской эпохи и советского образа жизни и наметило ряд мер по реализации этого проекта. Учитывая объемность и необходимость принятия действенных мер по продолжению создания Аллеи трудовой славы в комплексе со стелой, посвященной Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой славы на острове Татышев создана организационная группа в составе:

Медведев П. П. — первый секретарь крайкома КПРФ; Смык Н. М. — первый секретарь Красноярского горкома КПРФ; Сергиенко В. И. — депутат Законодательного собрания края; Зинченко В. И. — зампредела краевого совета ветеранов; Путинцев Ю. С. — ветеран КПРФ, пенсионер; Лалетин З. Я. — ветеран КПРФ, пенсионер.

Поможем всем миром!

Бюро крайкома КПРФ приняло постановление «О мобилизации коммунистов Красноярского края на оказание помощи гражданам России, пострадавшим от стихийных бедствий».

Для проведения необходимой организационной работы создана краевая штаб, руководителем которого назначен второй секретарь крайкома партии А. В. ТЕЛЕГИН.

Бюро крайкома партии призвало коммунистов, сторонников КПРФ и всех жителей края оказать помощь людям, потерявшим имущество и жилье при пожарах в условиях засухи и длительных аномально высоких температур. Организовать с этой целью сбор вещей, посуды, предметов первой необходимости, денежных средств.

Местным и первичным партийным отделениям КПРФ, комсомольским организациям провести в городах и районах края работу по сбору пожертвований. Каждому коммунисту и комсомольцу края передать в фонд помощи по 100 рублей. Депутатам-коммунистам всех уровней передать в фонд помощи еженедельный заработок.

Секретарям местных отделений КПРФ еженедельно (каждый понедельник) информировать краевую штаб при крайком КПРФ о ходе выполнения постановления бюро и проделанной работе по тел: 229-68-91; 229-68-11.

Красноярцы! Наш край всегда помогал пострадавшим: в годы войны и в период восстановления разрушенного хозяйства. Не оставим и теперь в беде погорельцев.



После пикета

29 августа в центре Красноярска, у здания, в котором расположено крайком КПРФ, состоялся пикет, организованный группой коммунистов. Таким образом был выражен протест против решения бюро Красноярского местного (городского) отделения КПРФ по поводу исключения Юрчика В. Г. из партии.

Чуть более часа пикетирующие, количество 30 — 35 человек, общались между собой, демонстрировали транспаранты с обращениями, позировали перед объективами телефотокамер, давали интервью корреспондентам средств массовой информации.

В этот же день на сайтах некоторых информационных агентств и газет появились заметки о прошедшем публичном мероприятии, содержащие редакционные комментарии события, выдержки из интервью отдельных коммунистов, фотоснимки участников пикета и плакатов.

За весь период существования краевой партийной организации данное событие произошло впервые. Поэтому у многих коммунистов возник естественный вопрос: а правомерны ли действия пикетирующих? Не нарушают ли они Устав КПРФ? Если да, то в чем именно заключается это нарушение и какова мера ответственности предусмотрена за него?

Надо отметить, что такие случаи ранее уже имели место в Калужском, Тверском, Свердловском региональных отделениях КПРФ, в связи с чем Президиум Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ были даны соответствующие разъяснения.

Так, в постановлении от 26 июня 2003 года «О предотвращении вынесения в средства массовой информации внутрипартийных конфликтов» Президиум ЦКРК КПРФ указал на то, что Устав КПРФ определяет партию как политическое общественное объединение, действующее в рамках Конституции и федерального законодательства.

Вместе с этим в соответствии с пунктом 2.4 Устава КПРФ каждый член партии, вступая в нее, добровольно берет на себя дополнительные обязательства заботиться о репутации партии и способствовать расширению ее влияния в обществе.

Президиум ЦКРК КПРФ рассматривает любую попытку оглашения в непартийных СМИ содержания конфликтов как прямые действия, направленные на дискредитацию партийных организаций, партийных органов и конкретных коммунистов. Такие действия грубо нарушают пункт 2.4 Устава КПРФ и должны влечь за собой соответствующее воздействие партийного отделения и его органов. Президиум обратил внимание партийных отделений, их органов, всех коммунистов на недопустимость вынесения содержания внутрипартийных конфликтов в непартийные СМИ. Он указал на то, что по любому случаю такого выхода в СМИ необходимо оперативно принимать самые жесткие меры вплоть до исключения из КПРФ. При этом рассмотрение персональных дел должно оформляться в строгом соответствии с требованиями Устава КПРФ. И разделил 4 «Порядок рассмотрения персональных дел членов КПРФ» «Положения о контрольно-ревизионных комиссиях региональных, местных и первичных отделений КПРФ».

Президиум ЦКРК КПРФ обязал партийные комитеты региональных и местных отделений КПРФ, РКК всех уровней рассматривать любые попытки апелляции к непартийным СМИ по внутрипартийным конфликтам, наносящим существующий ущерб репутации КПРФ, как действия членов КПРФ, грубо нарушающие пункт 2.4 Устава КПРФ со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Рассмотрев вопрос о пикете, бюро крайкома КПРФ расценило проведение пикета как проявление фракционности и групповщины, противоречащих нормам партийной жизни. Бюро решительно осудило действия коммунистов, принимавших участие в акции, так как она направлена на подрыв авторитета крайкома КПРФ и партии в целом. Бюро обязало секретарей первичных отделений, первых секретарей местных отделений, на учете у которых стоят участники пикета, в срок до 20 августа дать членам КПРФ партийную оценку этим действиям.

Пресс-служба крайкома партии.

Слово Геннадия Зюганова

Масштабы бедствия свидетельствуют о развале государственного управления

(Окончание. Начало на 1-й странице)

Проблемы лесного и сельского хозяйства взаимосвязаны

Проедете по любой дороге — все обочины заросли чертополохом и лопухами. Там за три года накопился слой сухой соломы и сухого сена, который вспыхивает при первом окурке. Никогда этого не было. Съездите в Белоруссию, посмотрите: все опластано, все обработано, все переработано. У нас восемь тракторных заводов, они произвели всего 12 тысяч тракторов. В свое время производили 500 тысяч тракторов. Сегодня в России нам нечем опалать деревья, чтобы создать противопожарный заслон. Социальная ситуация на селе трагическая: в деревне не осталось трезвого механизатора. Губернаторы оказались в отпуске в самое время уборки. Хлеб сейчас надо убирать. Я специально выступал на встрече у президента и требовал: в срочном порядке запретить вывозить хлеб и продавать его. У нас завтра все цены полезут вверх. Немедленно принять меры по созданию гарантированного семенного фонда. Если его завтра не будет — вы на следующий год ничего не посеете.

Да, некоторые зерновые запасы сегодня у страны есть, но последствия засухи таковы, что ситуация на следующий год будет хуже. Нынешняя неэффективная власть не сделала выводы из ситуации прошедшей холодной зимы. Ведь всем специалистам

известно: вслед за холодными зимами всегда бывает засушливое жаркое лето, а то и два года подряд. Но никаких мер сегодня: нормальных, эффективных, жестких и решительных, связанных с подготовкой к выращиванию нового урожая, с компенсацией сельхозпроизводителям — не принимается. Задумайтесь: на каждую голову крупного рогатого скота нужны обязательно грубые корма и тонна фуража. Если этот фураж завтра вывезут за рубеж — в деревне вырежут последнюю скотину.

О требованиях КПРФ

Председатель ЦК КПРФ сформулировал несколько принципиальных требований к власти в нынешней кризисной ситуации, возникшей в связи с развалом государственного управления в условиях засухи и широкомасштабных пожаров. Среди стратегических направлений деятельности Г. А. Зюганов отметил необходимость скорейшего восстановления государственного управления лесным хозяйством и формирования полноценных лесохозяйственных служб. При формировании бюджета на 2011 год фракция КПРФ будет требовать выделения необходимых ресурсов в полном объеме на развитие лесного и сельского хозяйства.

— Мы требуем от Путина и «Единой России», чтобы при формировании бюджета на следующий год было не так, как в предшествующие пять лет, когда на

село выделяли меньше 1% — на лес, воду, землю, на хлеб. Надо выделять минимум 10% от расходной части бюджета! В советское время выделяли 20%, при раннем Ельцине выделяли 14%, сейчас Кудрин урезал все статьи. Если в новом бюджете не будет заложено необходимых средств, то ждаты нормальных, эффективных мер по защите земли, лесов, людей бессмысленно.

Помимо необходимых срочных изменений в Лесной, Водной и Земельной кодексы необходимо изменения в структуре правительства и функций МЧС. Государство должно вернуться в лесную отрасль! И еще. Необходимо мораторий на вывоз зерна из страны. Почему я настаиваю, чтобы не вывозили хлеб?

Потому что: если завтра цены на хлеб полезут вверх, то они потянут 200 видов продовольственной продукции. Надо срочно заложить необходимый семенной фонд и купить — минимум по 7 тысяч рублей за тонну — зерно в тех регионах, где удается собрать неплохой урожай. В Краснодаре, в Ставропольском крае, в Ростовской области, на Алтае, в Новосибирской, Омской области зерно неплохо. КПРФ требует кардинальной смены социально-экономического курса. КПРФ предлагает обществу свою программу конкретных мер для предотвращения последствий стихийных бедствий и предупреждения голода в условиях засухи и аномальных природных явлений.

www.kprf.ru.

Крепить единство партии

Перед Уставом все равны

В конце прошлой недели бюро крайкома партии рассмотрело обращение коммунистов первичного отделения № 4 Октябрьского района Красноярска в связи с постановлением бюро Красноярского городского комитета КПРФ от 22 июля 2010 года «О неоднократных нарушениях норм Программы и Устава КПРФ В. Г. Юрчиком». Бюро крайкома оставило в силе постановление бюро Красноярского городского комитета партии об исключении В. Г. Юрчика из рядов КПРФ за неоднократные нарушения норм Программы и Устава КПРФ. Мы попросили прокомментировать это решение участников заседания бюро.

П. П. МЕДВЕДЕВ, первый секретарь крайкома КПРФ:

— Мы внимательно выслушали секретаря первичной организации № 4, где на учете состоял В. Г. Юрчик. Якобы нарушения горкома в вопросе исключения были опровергнуты многочисленными фактами, доказывающими правильность и обоснованность данного решения. Все. Выступающие сегодня товарищи добавили дополнительные аргументы в пользу прежнего решения. И бюро крайкома комитета КПРФ единогласно поддержало городской комитет партии.

В. М. ВИДЬМАНОВ, член президиума ЦК КПРФ:

— Главная, узловая причина исключения такова. В. Г. Юрчик, будучи первым секретарем крайкома, принял самое активное участие в развале партии изнутри как один из основных фигурантов процесса, затеянного Г. Ю. Семитиным. На IX съезде партии команда Зюганова победила. А они выступили против ЦК и фактически хотели привести к руководству партии социал-демократов. Этот номер не прошёл. Тогда Юрчика серьезно не наказали, учли его серьезную работу по воссозданию краевой партийной организации. Но не избрали в члены ЦК, то есть дали понять, что нужно

остановиться. Но этого не произошло. Наоборот, после избрания нового крайкома во главе с П. П. Медведевым Юрчик начал предпринимать меры по дискредитации членов бюро крайкома, а также меня лично и П. В. Романова. Осенью прошлого года его ещё раз серьезно предупредили на уровне ЦК о НЕДОПУСТИМОСТИ СОЗДАНИЯ В КРАЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ФРАКЦИОННОСТИ И ГРУППОВЩИНЫ. И это предупреждение не пошло ему впрок, о чём говорят последние события.

Нетоварищеское поведение выражено в том, что он направил запрос в следственный комитет о том, что расследование «дела Медведева» ведется неправильно. Написал заявление Генеральному прокурору Чайке на меня: будто бы я его преследую и угрожаю физическим уничтожением.

И в результате сегодня бюро крайкома постановило единогласно: решение бюро Красноярского городского комитета КПРФ утвердить.

И дело тут не только в Юрчике. Перед Уставом все равны, и мы будем последовательно исключать отступников, тех, кто не хочет выполнять наши Программу и Устав.

В этой связи нельзя не ска-

зать о позиции первичного отделения № 4, где стоял на учете В. Г. Юрчик. Ее члены не только выступили против решения бюро горкома, но и отказались обсудить на собрании постановление Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Юрчик и его сторонники здесь поработали в том плане, что люди знают не всю правду, а скорее всего — просто дезинформированы.

Поэтому на собрании доводы просто не воспринимались, и коммунисты проголосовали против решения горкома об исключении Юрчика из КПРФ.

В. С. БЕДАРЕВ, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой организации КПРФ:

— В. Г. Юрчик давно ведет борьбу против ЦК и Зюганова. Особенно она, борьба, обострилась, когда центры противостояния линии ЦК КПРФ появились в Ленинграде, Москве, Челябинске. Внутрипартийные проблемы активно обсуждаются на непартийных сайтах и в буржуазных СМИ. А организация пикета — это вообще из ряда выходящий факт.

Горком принял справедливое решение. Таким, как Юрчик, не место в партии.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Фракция КПРФ Законодательного собрания. Итоги парламентского сезона

Всё — в интересах избирателя

Депутаты-коммунисты против нормативных актов, снижающих жизненный уровень народа

В Законодательное собрание края избраны семь депутатов-коммунистов, из которых сформирована фракция регионального отделения КПРФ. Руководит работой этого небольшого коллектива первый секретарь краевого комитета партии Петр Петрович Медведев. С ним мы и беседуем об итогах работы фракции коммунистов в недавно закончившемся созыве.

— Пётр Петрович, позади большая часть срока, на который избраны депутаты. Каким он был для народных избранников от краевой партийной организации?

— Да, это были годы напряженной работы депутатов, прошедших по списку коммунистов и по одномандатным округам. Все-го нас было избрано семь человек. Конечно, этого далеко недостаточно для принятия решений, но работаем и делаем все в интересах избирателей. Время не из легких. Кризис коснулся всех сторон жизни красноярцев, как, впрочем, и всей России. Поэтому и деятельность фракции коммунистов была сосредоточена на этой проблематике.

Так, по инициативе депутата-коммуниста В. Н. Севастьянова было инициировано рассмотрение на сессии Законодательного собрания отчета правительства края о реализации мер по поддержке рынка труда, отраслей экономики края, социальному обеспечению населения и другим мер социальной политики в условиях экономического и финансового кризиса. Причем вопрос не только был инициирован, но и был изложен детальный перечень проблем, по которым должна быть представлена исчерпывающая информация. Фракция КПРФ вносила свои предложения в разрабатываемый правительством края план антикризисных мероприятий. Часть их была учтена, авторство некоторых наших предложений присвоили себе единороссы. Но такого комплексного, всестороннего документа, состоящего из разделов по защите интересов населения, экономики средств краевого бюджета, защиты малого и среднего бизнеса, инициировании вопроса на уровне правительства РФ, не представляли, и не могли представить ни одна другая политическая партия.

Депутат фракции КПРФ В. В. Бибикова настойчиво проводила работу по поддержке учителей в сельской местности в части компенсации им затрат по оплате жилищно-коммунальных услуг. Наконец этот законопроект принят на уровне правительства РФ — и в этом есть заслуга коллеги по фракции.

Вы, наверное, помните, что в это тяжелое время шла подготовка к проведению пятого съезда депутатов Красноярского края. Мы считали, и думаю, что это совершенно правильно, его проведение нецелесообразным. Одновременно было предложено координационному совету по его подготовке вернуться к вопросу его проведения после того, как будут апробированы мероприятия антикризисного плана правительства края, подтверждена их экономическая эффективность.

Мы полагаем, что к тому времени проявятся конкретные задачи поддержки этих мероприятий со стороны представительных органов муниципальных образований. Предложение фракции не приняли. Тогда постановлением бюро краевого комитета КПРФ «Об участии депутатов-коммунистов в работе пятого съезда депутатов Красноярского края» была поставлена задача: публично довести до сведения губернатора и правительства края информацию о социально-экономическом положении, сложившемся на территории региона. И одновременно, участвуя в работе съезда, получить исчерпывающую информацию о том, как будут решаться проблемы каждой территории и какова эффективность мер, принимаемых правительством РФ и края. В краевом комитете КПРФ состоялась встреча делегатов съезда с депутатами-коммунистами Законодательного собрания, перед которыми выступили депутаты В. Н. Севастьянов, В. И. Сергиенко, В. В. Бибикова. Депутаты с мест ознакомились с позицией фракции КПРФ по проекту резолюции съезда и действовали соответственно с ней. Это особо значимые мероприятия и события истекающего созыва. Не могу не назвать и ещё один положительный пример. Несмотря на малочисленность фракции, мы имеем самый высокий процент депутатов, работающих на постоянной основе — 6 из 7, или 85,7%. А как у других фракций? Для сравнения: ЛДПР — 66,7, «Справедливая Россия» — 75, «ЕР» — 72,4%. Не могу не отметить и то факт, что мы потеряли один депутатский мандат по известным обстоятельствам.

— Петр Петрович, к этому вопросу мы еще вернёмся в конце нашего разговора, поскольку он интересен многим. А сейчас хотелось бы узнать о направлениях, по которым работала фракция.

— Сегодня уже можно сказать, что разрабатанная и утверждённая организационная структура управления фракцией приносит свои плоды. Она позволила детально определить функциональные обязанности каждого депутата-коммуниста, в целом систематизировать работу, проводить всеми депутатами. Это и участие депутатов в работе профильных комитетов, выступление на их заседаниях, в том числе и от имени фракции; выступление депутатов по наиболее актуальным вопросам на сессиях. Но каждому выступлению предшествует не только детальный анализ, обсуждение и выработка позиции фракции, но и определяется, что будет выступать от имени фракции, как голосовать по тому или иному вопросу повестки дня сессии.

— И что, ни один депутат не имеет права проголосовать по-другому?

— Есть вопросы, по которым депутатам предоставляется право свободного голосования. Но по принципиальным — только консолидированное голосование, в зависимости от решения, принятого на заседании фракции.

— Позволю себе задать вопрос, который волнует многих избирателей: почему коммунисты единогласно проголосовали за краевую бюджет нынешнего года. Что, он полностью устроил коммунистов?

— Отвечая на этот вопрос, скажу, что депутаты-коммунисты при принятии бюджета края всегда занимают принципиальную позицию. Как правило, мы проводим экспертную оценку его параметров. Так было и при рассмотрении Закона «О краевом

должен сказать, что их достаточно много. Поэтому коротко остановлюсь на главных. Прежде всего, это участие в подготовке законопроектов, постановлений Законодательного собрания, обращений в различные инстанции в интересах защиты населения. К ним можно отнести вопросы, связанные с принятием и последующими корректировками бюджета края. Я уже говорил, что фракцией КПРФ были подготовлены предложения в антикризисные мероприятия правительства края. Вот лишь некоторые из них. О нормативах потребления электроэнергии для населения; об индексации расходов бюджета на компенсацию удорожания лекарственных препаратов для пенсионеров и малообеспеченных граждан; об обеспечении пенсионеров и малоимущих на основе формирования

содержания и ущемление его прав. Всего лишь один пример. С начала января этого года должен был действовать измененный закон «О транспортном налоге». Предлагалось увеличить ставки налога на отдельные категории транспортных средств. В результате принципиальной позиции фракции КПРФ, других оппозиционных фракций законопроект был снят с рассмотрения.

Важной составляющей в работе фракции является публичность в деятельности каждого депутата. У нас накоплен определённый опыт публикации в средствах массовой информации. С интересными аналитическими статьями и комментариями на страницах различных газет и сайтов информационных агентств выступают В. Н. Севастьянов, В. И. Сергиенко, В. В. Бибикова.

Вот лишь некоторые направ-

сада в Красноуланске, школы в Тубинске и т.д. и т.п. Признаться честно, очень хотелось бы, чтобы на его месте оказались коммунисты...

— Я уже говорил, что авторами некоторых инициатив, предложений, выказанных нашей фракцией, в странном образом оказывались единороссы. Правда, через определённый промежуток времени. Не вижу особой заслуги депутата Зырянова в увеличении бюджетных средств для Красноуланского района. Схема их выделения известна. Бюджет района представляется районным управлением финансов в край. Здесь он рассматривается, и утверждается. И если в нем заявлены объекты для ремонта или строительства, и они обещаны, то для этих целей и выделяются средства. В том случае, если они имеются в финансовом казне. Другое дело, что потом любой депутат может подать это под определённым соусом.

— Пётр Петрович, хотелось бы услышать Ваше мнение по поводу выстраивания вертикали в работе депутатов различных уровней, о деятельности коммунистов фракции с главами и представительными органами местного самоуправления, о работе по поддержке малого и среднего бизнеса, о позиции коммунистов-депутатов в отношении дальнейшего развития в области сельского хозяйства...

— Действительно, вопросы очень актуальны. Но, учитывая, что газетные площадки безграничны, предлагаю вернуться к этим темам в следующих номерах.

— Согласно, но ещё один вопрос, последний, я всё-таки задам. Тем более что мы его уже коснулись в начале нашего разговора. Речь идёт о потерей фракцией КПРФ одного мандата ЗС и роли в этом бывшем первого секретаря краевого комитета КПРФ В. Г. Юрчика. Понимаю, что история эта неприятная для партийной организации, но правду хотят знать не только коммунисты.

— К сожалению, факт действительно неприятный. Объяснить могу коротко. По вопросам, связанным с поведением В. Г. Юрчика, принято постановление городского комитета КПРФ и постановление бюро крайкома комитета партии. Он исключён из рядов КПРФ за нарушение Устава нашей партии, которое выразилось в создании двоенции. Что же касается потери мандата депутата Законодательного собрания, то и здесь ситуация очень проста. Являясь депутатом краевого парламента, он возглавлял список кандидатов в депутаты на выборах в Госдуму. Став депутатом российского парламента, не уступил место коммунисту, идущему вторым по списку, ушёл работать в парламент, выйдя по уровню. Мандат же депутата ЗС был отдан другой партии. Городской комитет КПРФ, бюро краевого комитета партии поставили точку в этом деле, исключив его из партии.

Записала Ольга СВЕТЛОВА, Красноуланск.



Наша партия в современной России

КПРФ усиливает влияние

Встреча с партийным активом

(Окончание на 3-й странице)

В нескольких регионах они пройдут в октябре нынешнего года. Не за горами – выборы в Государственную думу.

Фракция КПРФ в Госдуме предложила интересный закон. Суть его вот в чем: созданы слишком льготные условия для лиц, имеющих собственность, которая была получена в результате неправильно проведенной приватизации, и получающих дивиденды от этой собственности.

Было время, когда по настоянию фракции КПРФ мы добились того, что эти дивиденды стали облагаться налогом в 5%. Три года назад этот процент был увеличен до 9%. Но поскольку у нас действует плоская шкала подоходного налога в 13%, то налоги на дивиденды тоже должны равняться 13%. Нас в этом поддержали все, кроме «Единой России». Выход прост: против такого закона – все, у кого в руках крупная собственность, кто эксплуатирует собственность, которая была народной.

Так вот, партия Жириновского несмотря на лозунги и декларации в защиту народа, голосовал против этого проекта. По расписателю голосования один член фракции ЛДПР воздержался. Этот человек – Жириновский.

Ситуация в стране не улучшается. Несмотря на то, что президент правдиво все говорит, вроде готов всех выслушивать, выстраивает отношения. Но нет одного: единства слова и дела.

После одной из встреч лидера нашей партии Геннадия Зюганова с Дмитрием Медведевым наш президент заговорил об исполнительской дисциплине. Это очень актуально, потому что если любой начальник – будь то бригадир или директор крупного предприятия – что-то приказал, а никто не бежит выполнять, порядок в стране не будет. Примерно это говорил президент год назад. Месяца три назад перед отъездом в США он спохватился, вспомнил, что он говорил об исполнительской дисциплине, из-

дает распоряжение, по которому нужно вести учет: где и кому он даёт поручения и как эти поручения выполняет правительство.

Это еще раз показывает, что нет достаточно дружной совместной работы президента и правительства.

И смысл того простого примера о неприязни к закону – вот в чем: если бы налог с дивидендов вырос с 9 до 13%, в бюджет дополнительно пришло бы до 900 миллиардов рублей.

С лживой хваткой бы на выплаты погорельцам, доплаты пенсионерам и другим социальным программам.

Кстати, бюджет будущего года будет иметь дефицит 2 триллиона рублей.

Но цитируя по-настоящему олигархов никто не хочет.

Вот почему можно сказать уверенно, что ситуация накануне будущих думских выборов ухудшается.

Мы отчетливо видим, что продолжается разрушение основных фондов.

Казалось бы, радостное событие – пуск после аварии агрегата Саенко-Шушенской ГЭС. Но это всего лишь иллюстрация к известной русской поговорке: не было бы счастья, да несчастье помогло.

Никто не ремонтировал агрегаты, если бы не катастрофа.

Правящую партию серьезно заботит рост авторитета КПРФ. Наменю любых выборов власть стремится сделать так, чтобы результат был не в пользу коммунистов, чтобы они не получили большинство голосов.

Наглядный пример – мартовские выборы в Свердловской области. Там были сконцентрированы больше силы. Результат не замедлил сказаться: по сравнению с предыдущими выборами, когда кандидаты от КПРФ набрали 11% голосов, в марте этот показатель достиг 22%.

Сегодня важно сохранить единство в нашей партии. Все мы хорошо помним, с чего началось распад СССР. Те, кто это

совершил, прекрасно понимал, что сделать это без развала КПСС невозможно. Развалили партию – начал рушиться Советский Союз. Тут хорошо поработали американские спецслужбы. Но тут оказалось, что поработали они впустую, потому что вместо могущественного Советского Союза осталось хоть несколько ущербных, но сильная Россия.

В ней возродилась Коммунистическая партия. И теперь американцы вынуждают идею расчленения нашей страны на куски. И чтобы выполнить это, надо в России уничтожить оппозицию, прежде всего – Коммунистическую партию Российской Федерации.

Свидетельства разрушительной работы – события в Ленинградской, Московской, Челябинской региональных организациях.

К счастью, за эти годы подросло новое поколение коммунистов, много здравомыслящих людей. Надо иметь мужество вовремя оценить сложившуюся ситуацию, руководствоваться уставными документами, и тогда победа будет за нами.

КПРФ усиливает влияние. Растут ее ряды. Прошлый год был для нас очень удачным. Никогда не было такого притока в наши ряды. Нынешняя тенденция сохраняется. И в этом плане пример для всех – Красноярская краевая партийная организация.

Мне было приятно на прошедшем пленуме ЦК КПРФ слышать высокие оценки работы красноярских коммунистов.

КПРФ усиливает влияние в обществе, растет ее авторитет. Руководство партии делает все возможное для создания нормальных условий для работы партийных отделений. За последнее время существенно улучшилась материально-техническая база в 26 региональных отделениях КПРФ. Это видно и по помещению вашего отделения, где созданы лучшие в партии условия для работы.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Беспредел!



Фантомас разбушевался...

Вместо депутата «замочили» его машину

В Ачинске стало известно об угрозах, поступающих в адрес депутата горсовета коммуниста Владимира СЕДОВА. Последнее SMS-сообщение гласило: «Сука депутатская, сроку тебе неделю, не успокошься – кончим». Свои угрозы злоумышленники реализовали досрочно, правда, пострадал не депутат, а его автомобиль. Угрозы приведены в действие: машина СЕДОВА была сожжена.

Я проснулся около трех часов ночи от звука автомобильной сигнализации, – рассказывает Владимир СЕДОВ. – Посмотрел в окно, увидел, что горит передняя часть машины, и выбежал на улицу. Хотел открыть заднюю дверь – достать огнетушитель, но один из подбежавших соседей предостерег: резкий приток воздуха может вызвать взрыв! Вскоро подъехала милиция, поглазела и уехала. Затем прибыли пожарные, которые потушили то, что осталось от автомобиля.

Очевидцем поджога стала одна из соседок СЕДОВА. Она поздно вернулась домой и долго не могла заснуть. Я вышла на балкон покурить и увидела вспышку, – рассказывает женщина, – от машины убежал пареня в голубой футболке и белых шортах. Я сразу вызвала пожарных. Минут через пять подъехала милиция. Они остановились возле машины, которая горела. Я им сообщила, что убежал пареня. Они отехали на метры сто и встали. Следом подъехала вторая машина. Я им также сообщила, что пареня выгладит. Ну они головами покивали.

Не испытывая особого восторга от расторопности милиции, депутат обратился в Ачинскую межрайонную прокуратуру.

Мы предварительно считаем, что был умышленный поджог, – говорит прокурор Александр ШТЕЙ. – Дал указание, в МУВД должны возбудить уголовное дело.

Сам СЕДОВ связывает угрозы и поджог автомобиля со своей депутатской деятельностью, причиняющей немало беспокойства местным чиновникам и отдельным предпринимателям. Все угрозы, в том числе поджог его автомобиля, депутат связывает, прежде всего, с осуществлением депутатской деятельности против коррупции.

Тем более что при его непосредственном участии (иници-

атор) прокуратура передала документы на проверку фактов хищения краевых бюджетных средств и фальсификации финансовых документов, а также на возбуждение уголовных дел по указанным фактам.

Речь идет о более чем 120 миллионах рублей, а также о других фактах, связанных с федеральным бюджетом и десятках – сотнях миллионов рублей, и других фактах, по которым депутат готовит доказательства для передачи в прокуратуру.

Какова будет реакция на последние события? – интересуемся у СЕДОВА.

Куплю бронезильт и каску, – шутит Владимир. – А работа по всем направлениям, которыми я занимаюсь, будет только усилена.

Р.С. Стало известно, что МУВД возбудило уголовное дело по ч. 2, ст. 167 («Умышленное уничтожение или повреждение имущества путем поджога, взрыва или иным общепожарным способом»). А тем временем СЕДОВУ пришло новое SMS-сообщение: «Это только начало, урод».

www.np-press.ru

КПРФ в регионах

Рубрику ведет Александр КОЗЫРЕВ



Красный пояс

ВЛАДИКАВКАЗ. Красными окнами во всех районах Северной Осетии засветились огромные рекламные щиты. Впервые за многие десятилетия (кроме выборов кампаний) коммунистическая организация республики отволакала право размещать на своих баннерных щитах, стоящих на главных магистралях и въездах в населенные пункты, агитационно-пропагандистскую рекламу КПРФ.

И с началом последнего месяца лета продолжилась окончательная их установка. С двухсторонних громадин устами великого Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина несетесь грозное напоминание, что «... Победа будет за нами!», вселяющее в жителей республики надежду на лучшее будущее. А притягательное пожелание председателя партии Г. А. Зюганова «Народу Осетии – счастья, процветания и благополучия!» обязательно сбывается. С огромной ответственностью монтаж баннерных щитов взяли на себя молодые коммунисты и комсомольцы республики. Нет равнодушных зрителей этого действа. Проезжающие по автомагистралям мимо машины приветствуют работающих звуковыми сигналами. Многие останавливаются и подходят. С искренним изумлением задают вопросы: «Нужели все вернется?». Ответ секретаря ЦК КПРФ, первого секретаря Северо-Осетинского рескома КПРФ Казбека Тайсаева неизменен: «Обязательно вернется! Все все хорошее возвращается! И победа социализма неминуема!» Все же завоеывается красный пояс вокруг Северной Осетии. И узел его будет прочен и надежен.

Пять плюс два

ПОДМОСКОВЬЕ. Коммунисты г. Реутова провели свою отчетно-выборную конференцию. Делегаты и гости конференции с большим вниманием слушали аналитический отчетный доклад, в котором был не просто перечень дел, мероприятий.

Конкретная партийная работа увязывалась с той обстановкой, которая в этот период сложилась в стране, в городе и диктовала цели, задачи, выбор форм работы, а также с заданиями, поставленными XIII съездом КПРФ и последующими Пленумами ЦК КПРФ. XIII съезд КПРФ определил пять критериев оценки работы партийных отделений и каждого коммуниста: прием новых членов партии, рост партийных рядов; регулярный ежемесячный сбор членских взносов; добровольные денежные пожертвования на уставную деятельность КПРФ; подписка каждого коммуниста на газету «Правда»; уровень протестного движения, т.е. участие каждого коммуниста и сторонников в подготовке и проведении протестных акций, их массовость. На бюро ГК КПРФ обсудили условия соревнования, добавили еще два условия: уровень партборингов (посещаемость, активность, конкретность принимаемых решений, контроль за их выполнением) и состояние партийной документации.

При поддержке коммунистов

КИРОВ. Жильцы общежития ул. Свободы, 11 при поддержке коммунистов разбили палаточный городок в знак протеста против завышенных тарифов.

Более 50 человек с плакатами и транспарантами «Нет – выселениям!», «Нет – увольнениям!» и «Городские тарифы!» выстроили палаточный городок, чтобы убедить власти обеспечить им человеческие условия проживания и снизить грабительские тарифы.

«Дело в том, что мы платим за коммунальные услуги 140,5 рубля за квадратный метр. То есть за небольшую комнату с нас берут около четырех тысяч рублей. Многие, работая на заводе и получая пять – семь тысяч рублей, просто не платят по квитанциям, потому что мы не способны платить столько за жилье. И теперь получается, что это мы должны собственнику 3,5 миллиона рублей! Наш небольшой шикет – это еще не крайняя мера. Вот жители общаги на ул. Комсомольской, 18 хотят годовую устроить. И мы их обязательно поддержим, если ничего не изменится! А пока наша забастовка, кстати, согласованная с городской администрацией, будет проходить сегодня, завтра и послезавтра с семи до одиннадцати вечера!», – отметила председатель совета общежития Кирова Вера Калашникова.

Присутствующий на данном мероприятии помощник прокурора Первомайского района Кирова Вадим Долгих рассказал, что в данный момент в связи с нарушением правил содержания и ремонта жилищных домов уже возбуждено четыре административных дела, а относительно горячего водоснабжения также направлено исковое заявление в суд. Возмездие ли все это действие – неизвестно. В то время как приятные каприхи-либо мер действенно необходимо.

Примазалеся...

НОВОСИБИРСК. Кандидат от «Единой России» приклевывается коммунистом. Об этом стало известно, когда в Железнодорожный районный комитет КПРФ поступили возмущенные звонки жителей района.

Причиной звонков стала агитаторы «Единой России», которые распространяют по домам спецвыпуск газеты «Молодость Сибири», полностью посвященный партии власти. При этом, рассказывая жителям о «достойности» потенциального кандидата в Законодательное собрание от «Единой России» по 32-му округу Алексея Александрова, они говорят о его... принадлежности к КПРФ. Это обман. Учитывая, что в Железнодорожном районе КПРФ на выборах набирает самый большой из всех районов города результат, «Единая Россия» пытается воспользоваться популярностью коммунистов и привлечь оппозиционные голоса. Железнодорожный районный комитет КПРФ заявил: никакие кандидаты от «Единой России» к нашей партии отношения не имеют.

Возродилась «Зарница»

ВОЛГОГРАД. Советская воено-патриотическая игра «Зарница» прошла на хуторе Ясырьев Волгоградского района. Она организована доносками комсомольцами и пионерской организацией и посвящена 65-летию Великой Победы и 90-летию доносского лесниско-го комсомола.

Накануне было решено подготовить ребят-парашютистов на базе Волгодонского аэропортского клуба. И вот авиасадет из 9 человек-парашютистов благополучно приземлился и прибыл к месту сбора участников «Зарницы». Игра проходила по всем правилам: команды, спорт, состязания, марш-бросок, базы обоих лагерей «противников». Здоровый, спортивный азарт, чувство команды ребят заразили и взрослых.

Готовы помочь погорельцам

ВЛАДИКАВКАЗ. Коммунисты Северной Осетии крайне озабочены тяжелой ситуацией, сложившейся в ряде областей и республик России в результате непрекращающихся пожаров.

На состоявшемся недавно секретариате Северо-Осетинского рескома КПРФ молодые коммунисты республики выступили с инициативой организации добровольных молодежных дружин (ДМД) для оказания практической помощи на местах.

Приостановив свою работу в летних трудовых лагерях Осетии, коммунисты, комсомольцы и молодежь республики в составе мобильных бригад в 300 человек готовы выехать в любой регион страны для оказания помощи и поддержки пострадавшим. На заседании секретариата было принято обращение ко всем региональным организациям КПРФ с призывом оказать помощь в ликвидации и предотвращении пожаров. Развернуто добровольное движение по сбору финансовой и гуманитарной помощи пострадавшим.

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ.

Год Ленина. По залам Культурно-исторического центра на Стрелке

«Но важны и тонкие оттенки...»

Большая часть посетителей спокойно воспринимает информацию о В. И. Ленине

В постсоветское время на наших глазах В. И. Ленин из положительного героя превратился сначала в отрицательного. Средства массовой информации пропустили в основном только негативную информацию о нем. А как относятся на самом деле красноярцы к личности Ленина? Попытаться отследить отношение к нему я предприняла на примере посетителя Красноярского культурно-исторического и музейного комплекса – в недавнем прошлом Красноярского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

новое и зачастую неожиданное для взрослых: «Ой, комната Барби!» (макет кабинета Ленина в Кремле, художник М. И. Мигай). Дети среднего школьного возраста. Они, как правило, наслышаны о Ленине, узнают его изображения, но не могут точно сказать, как его зовут, ответить на вопросы: кто он и какова его роль в истории нашего государства. Показателен диалог с такой группой из бронзовой многофигурной композиции. – Ребята, кто это? – Ленин. – А кто такой Ленин? Варианты ответов: глава государства, писатель, бандит, президент, вождь, сказочник. – Как его звали? Молчание. Наконец один мальчик, набравшись смелости, но неуверенно, говорит: – Владимир Ильич. – Рядом с Лениным вы видите женщину. Кто она? – Его жена. – А как ее звали? Молчание. Очень редко называют фамилию и имя.

Кроме Ленина и Крупской вы видите скульптуры еще четырех людей. Кто они? Варианты ответов: революционеры, родственники Ленина, сотрудники его охраны, знакомые. В ответе этой возрастной группы, как и предыдущих, за-

ный возраст, студенты училища, техникумов и вузов. Эта группа, хотя и объединяет близких по возрасту ребят, дает очень пеструю картину. Заметно, что большую роль здесь играет не возраст, а полученные образование и воспитание, а также индивидуальные качества личности. Иногда десятиклассник высказывает очень взрослое суждение, а студент пятого курса демонстрирует полное незнание и отсутствие интереса к этой теме. Но в этой возрастной группе уже нет бездумного повторения навязанных взрослыми мнений и фраз (уже освободились от опеки родителей и школы). Ребята свободны также от идеологического давления со стороны государства, которое заметно у взрослых посетителей музея (выросли в другое время, еще не вступили в социальные отношения в обществе).

Большая часть учащихся и студентов очень спокойно относится к личности Ленина. Не видно каких-либо идеологических настроений. Заметно безразличие к этой теме, полное безразличие к отдельным элементам экспозиции (голограммам с изображением серебряных часов В. И. Ленина, макеты кабинета Ленина в Кремле, шалаша на озере Разлив и другие). «Нам показывают – мы смотрим».

За последние годы отношение к Ленину меняется. Эмоциональные всплески становятся слабее, страсти затихают...

Меньшая часть проявляет пассивный интерес и любопытство к незнакомой теме и личности Ленина. Встречаются отдельные учащиеся и студенты, имеющие свою личную, уже взрослую, позицию по отношению к Ленину или искреннее желание разобраться: что же произошло в нашей стране в 1917 году, и какова в этот роль Ленина. Эта позиция рассудочна и свободна от эмоциональных настроений. Их интерес к Ленину осознан и активен.

Мальчишки-подростки проявляют панибратское отношение к изображенным В. И. Ленину: пытаются поздороваться за руку с бронзовым Лениным или сфотографироваться рядом с ним в причудливой позе. В этом проявляются недостаток культуры поведения в музее, а также привычка фотографироваться рядом

с восковыми фигурами известных людей. Но не только. Когда я вижу, как пацан с довольной улыбкой пожимает бронзовую руку, то понимаю, что отношение к вождю пролетариата изменилось: Ленин перестал вызывать почтительное восхищение, но приблизился к людям. Некоторые школьники, по-выше интеллект, позволяют себе ироничные реплики или провокационные вопросы. Например, экскурсовод показывает голограмму ручки, которой В. И. Ленин подписывал в 1917 году документы: – А вот ручка Ленина. – А где его ножка? – А правда ли, что перед тем, как поместить в Мавзолей, с лица Ленина киятком сывали плесень? В этих вопросах – и защита от скуки им темы, и любопытство (как эти взрослые выкрутятся?), и желание разобраться в противоречивой информации о Ленине.

В то же время есть студенты, которые недовольны иронией в адрес Ленина. Это очень ярко проявилось во время экскурсии на выставку «Сомнения коллекционера», где находились картины художника П. И. Салтыкова. Непрофессиональный автор искажал на своих картинах черты В. И. Ленина, превратив его в карлика с непомерно большим лбом. Были реплики студентов: «Так делать нельзя».

Взрослые. Как уже отмечала, это малочисленная средняя организационных групп категория посетителей. Экскурсии с ними проводятся, как правило, в форме монолога экскурсовода, а не беседы, как со школьниками. Экскурсоводы стараются давать максимально нейтральную и взвешенную информацию о Ленине, чтобы не провоцировать группу на эмоциональные разборы. В этих условиях очень сложно отследить ответную реакцию. И все же по отдельным репликам и настроению можно судить об отношении к Ленину.

Именно у этой группы посетителей наиболее ярко проявляется критическое и негативное отношение к личности Ленина. В этом отношении выражается не терпимость к недостаткам советского строя.

Решительное неприятие проявляется в нежелании слушать даже краткую информацию о том, что наш музей носил имя Ленина: «Хватит про политику!», «Нет, красивые залы нам показывать не нужно!». Как правило, та-

кие эмоциональные высказывания можно слышать от деловых людей, предпринимателей 30 – 40 лет.

Большая часть посетителей слушает краткую информацию о Ленине, никак не проявляя своего отношения. Небольшая часть проявляет насмешливо-ироничное отношение. Ирония в адрес Ленина замаскирована иронией в адрес недостатков и несправильностей изображений Ленина. Как правило, так проявляют себя люди, тонко чувствующие искусство и хорошо разбирающиеся в психологии. Объектами иронического отношения являлись уже упоминавшиеся картины художника П. И. Салтыкова, бронзовая многофигурная композиция и картина художника В. М. Сибирского «Прошение» (1991 г.). Вот некоторые реплики в адрес бронзовых революционеров:

– Бейбольная команда. – Группа захвата. Часть посетителей считает, что Ленин является значительной личностью и достоин уважения, как и его изображения. Есть отдельные гости музея, в их числе иностранцы, которые проявляют большой интерес к личности Ленина. Они приходят в музейный центр целенаправленно на экспозицию «Из недавнего прошлого».

Пенсионеры, ветераны труда. Хорошее отношение к В. И. Ленину в этой группе преобладает. Оно явно связано с несуществующими надеждами на спокойную обеспеченную старость, с воспоминаниями о том, «как хорошо мы жили до перестройки». Ленин воспринимается ими как символ социалистического строя, порядка и справедливости. Хочется выделить различные оттенки доброго отношения к Ленину: –почтительное-торжественное; люди пожилого возраста, ветераны труда, бывшие партийные и профсоюзные деятели связывают во время работы диорамы «В. И. Ленин в ссылке в в. Шушенском», как во время минуты молчания, как почетный караул около своей святыни; – просветленное-ностальгическое; чаще всего его можно наблюдать около названной выше



О «жизненно необходимой модернизации» России, которая невозможна «без искоренения вездущей коррупции и институциональных реформ», пишет австрийская Der Standard. Чрезвычайная ситуация в ряде регионов страны, вызванная пожарами и засухой, взрывоопасна для нынешней власти. Это также очевидно премьер-министру Владимиру Путину, выстроившему существующую систему. Явления, сопутствующие огненной катастрофе, показывают с исключительной ясностью, что Медведев — это всего лишь красивое лицо путинизма. В России правит коррумпированная бюрократия, но так называемая стабильность может пасть жертвой огня, бушующего в России.

Пироман и пожарный

Питанские пожары, бушующие в России, с каждым днем все больше напоминают национальное бедствие, пишет Le Monde. Однако происходящее свидетельствует о деградации в стране. Ни государство, ни местные власти не сумели вовремя и достаточно эффективно отреагировать. За несколько лет предельная централизация власти и столь дорогая премьер-министру и экс-президенту Владимиру Путину «вертикаль власти» полностью лишили ответственности губернаторов, назначаемых напрямую из Москвы, и другие местные органы власти, пораженные коррупцией. Последнее не заставило себя долго ждать: службы, и так бывшие в плачевном состоянии, окончательно пришли в упадок. Тотальная приватизация еще больше усугубила ситуацию: новый Лесной кодекс, принятый в пору президентства Путина, пералел охрану леса в ведение регионов, что было на руку горстке лесобизнесных олигархов. Фактически начался предвыборный кампания, Владимир Путин взялся за укрепление своего имиджа «гиперпремьер-министра», утешая погорельцев, вызывая губернаторов, обещая быстро выплатить компенсации и до зимы восстановить сгоревшие дома. Более того, он в свойственной ему манере приказал установить видеокмеры на стройках, выведя изображение в его кабинет! Правда, вряд ли россияне купятся на эти предложения пожарного-широмана.

Роман ТАМОЕВ. Цхинвал. Южная Осетия.

Пульс молодых

Рубрику ведёт Роман ТАМОЕВ

Дружбой народов сильны

Южная Осетия глазами первого секретаря крайкома СКМ Романа Тамоева

С 25 июня по 2 июля в столице Республики Южной Осетии Цхинвале состоялся международный молодежный летний лагерь-форум «Южная Осетия: мир и стабильность на Кавказе». По приглашению Президента Республики Южной Осетии Эдуарда Джабеевича Кокоейты в республику с дружеским визитом прибыли 50 гостей, представляющих молодежные организации российских парламентских партий: КПРФ, «Единой России», ЛДПР и «Справедливой России».

Делегации гостей форума возглавляли руководители молодежных и студенческих организаций России. Мне выпала большая честь представлять наш край и нашу организацию СКМ в столь интересном мероприятии. Участниками лагеря стали также 30 представителей молодежных организаций Республики Южной Осетии, студенты Юго-Осетинского государственного университета. В течение недели гости форума познакомились с объектами восстановления на территории республики, выезжали на природу, посещали местные достопримечательности.

Мы жили в специально построенном палаточном городке. На условия проживания никто из участников не жаловался. Да и какой смысл жаловаться, если на улице целыми днями стояла прекрасная погода: солнце, прекрасный горный воздух с ароматами здешних чудесных садов и цветов!

Каждый день лагеря открывал для нас что-то новое. Забегая

вперед, скажу, что наши ребята зарекомендовали себя с наилучшей стороны! В словесных баталиях и дискуссиях мы дали жару представителям молодежных организаций России. Наши ребята показали себя грамотными, образованными, спортивными людьми, у которых есть общие цели и задачи в жизни.

Приведу слова Алексея Казака, советника президента Южной Осетии, которые в той или иной степени раскрывают организационно-идейную составляющую этого лагеря:

«В условиях активной информационной войны, развернутой против Республики Южной Осетии и ее руководства, целью которой является разрушение братского союза России и Южной Осетии, проведение мероприятий, подобных данному форуму, наглядно демонстрирует то, что Россия и Южная Осетия — вместе. Дружба и взаимопомощь наших двух стран не смогут помешать. Несмотря на все старания «вставлять палки в колеса», никому не удастся нас расстроить. Гордый русский народ и гордый осетинский народ невозможно ни сломить, ни запугать. А те, кто сегодня пытается вбить клин между нашими странами, те, кто говорят, что все усилия России были напрасны, глубоко ошибаются. Республика стремительно развивается, отстраивается и рано или поздно будет признана всем мировым сообществом».

Кратко о программе форума. 25 июня на центральной площади Цхинвала состоялась церемония открытия лагеря. С приветственным словом к участ-

никам форума обратились заместитель председателя правительства Республики Южной Осетии Доментий Кулумбегов, ректор Юго-Осетинского государственного университета Таймураз Кокоев, директор ГУП «Управление по туризму - Южная Осетия» Элеонора Бедоева.

26 июня состоялась работа дискуссионной площадки «Россия в XXI веке», в качестве эксперта которой выступил первый вице-президент Академии геополитических проблем, доктор военных наук Константин Сивков. Среди вопросов, которые поднимались участниками дискуссии, были мировой экономический кризис и его последствия, глобальная безопасность и новые угрозы, мир на Кавказе и способы разрешения региональных конфликтов.

27 июня, в День молодежи, Президент Южной Осетии Эдуард Кокоейты посетил лагерь, поужинал вместе с участниками форума, ответил на вопросы гостей, рассказал о задачах, которые сегодня ставятся руководством республики, а затем все вместе отправились на центральную площадь города Цхинвала, где состоялась концерт, приуроченный к празднованию Дня молодежи.

Именно в этот день я имел возможность хорошо пообщаться с президентом по многим вопросам. Интервью с ним читайте в ближайших выпусках.

С главной сцены Цхинвала представили слово лидерам молодежных движений политических партий. Здесь я не успел возможности выступить и от чистого сердца, от души поздра-

вил жителей этого небольшого города с праздником. Мне было очень приятно видеть, как граждане этого теплого и солнечного города встретили мое выступление! А когда ведущий объявил, что я из далекого Красноярского края, то восторгу их не было предела.

Интересный случай произошел со мной в этот вечер. Во время празднования на центральной площади ко мне подошли две женщины, которые в советское время учились у нас в Красноярске в медицинском институте. Поехали к нам учиться добровольно, считали наш вуз одним из лучших в стране. Они с большим любопытством стали расспрашивать меня, как обстоят у нас сейчас дела, какой сейчас город, много ли изменений. В ответ они услышали, что город стал красив, жизнь протекает очень динамично, что их вуз уже не институт, а университет.

28 июня специально для гостей лагеря был организован вечер бардовской песни. Лучшие гитаристы республики представили вниманию слушателей как песни собственного сочинения, так и исполнили песни, уже ставшие хитами. Порадовали участники лагеря зажигательными танцами и солистки Республиканского танцевального ансамбля. В этот вечер мы, комсомольцы, посетили семью Хадиева Фидара Гирсановича, чей сын Алик возглавляет в ближайшем будущем храм святого великомученика Георгия Победоносца.

30 июня руководство республики сделало для участников форума настоящий подарок. Состоялись показательные военные учения Министерства обороны республики, в которых



были задействованы как легкие, так и тяжелые виды вооружений. После окончания учений участникам лагеря была предоставлена возможность познакомиться с оружием поближе. Специалисты Юго-Осетинской армии учили ребят собирать, разбирать и заряжать оружие, рассказывали о его свойствах, возможности и даже представили нам возможность прострелять из него, что было для нас полным сюрпризом! Тут-то и отдал душу по полной программе, простреляв практически из всех видов орудий: от пулемета до гранатомета! Впечатления от учений останутся у нас на всю жизнь.

Это было просто здорово! В заключительный день форума, 1 июля, нас ждал выезд на жи-

предела: тост за тостом, за здоровье и за дружбу, настоящие домашнее вино, замечательные осетинские пироги, шашлык — это забываемое! СПАСИБО вам огромное!

29 июня в лагерь вновь прибыл президент Эдуард Кокоейты (на снимке), с тем чтобы пригласить российских гостей пообщаться его родное село Цру Джавского района Южной Осетии, где при содействии Президента РЮО в 2009 году был возведен храм святого великомученика Георгия Победоносца.

30 июня руководство республики сделало для участников форума настоящий подарок. Состоялись показательные военные учения Министерства обороны республики, в которых

были задействованы как легкие, так и тяжелые виды вооружений. После окончания учений участникам лагеря была предоставлена возможность познакомиться с оружием поближе. Специалисты Юго-Осетинской армии учили ребят собирать, разбирать и заряжать оружие, рассказывали о его свойствах, возможности и даже представили нам возможность прострелять из него, что было для нас полным сюрпризом! Тут-то и отдал душу по полной программе, простреляв практически из всех видов орудий: от пулемета до гранатомета! Впечатления от учений останутся у нас на всю жизнь.

Контакты

Вместе — мы сила!



И вновь Иркутск собрал активистов СКМ. Каждый год в июле Иркутский обком комсомола проводит интересное, познавательное и полезное мероприятие — Всероссийскую Байкальскую школу комсомольского актива. В течение недели лидеры комсомола получают знания, изучают теорию, занимаются практикой, самостоятельно организуют мероприятия различного характера: от досуга, развлекательных мероприятий до интеллектуальных погружений.

Идет не только обмен опытом. Расширяется география личных знакомств с секретарями СКМ различных регионов. В этот раз на Байкальскую школу представлено девять регионов: Красноярский, Приморский, Алтайский край, Иркутская, Сахалинская, Амурская области, республики Бурятия, Саха-Якутия, Горно-Алтайск. Делегацию Красноярского края представляли комсомольцы Дивногорска (Борзенко Юрий — первый секретарь СКМ, Щабланина Юлия — второй секретарь СКМ). Из Красноярска были секретари районных городских комитетов СКМ: Центрального — Костренко Олег, Октябрьского — Костренко Виктор.

Чем же эта школа была примечательна? Тем, что она отмечала свой своеобразный юбилей — пять лет! Эта дата была отмечена

на шестой день пребывания торжественным ужином. Каждый год программа школы — разная. Отличие — в новых подходах, методиках. Например, в этот раз мы участвовали в массовом пикетировании в Ангарске с раздачей агитматериалов. На праздничной партийной прессе приветствовали с трибуны жителей Ангарска. Внутренний лагерь прошла деловая игра «Выборы», на которой лидером ВБШКА-2010 был признан второй секретарь рескома Бурятия Красовский Леонтий. Под руководством депутата Госдумы, секретаря ЦК КПРФ Д. Г. Новикова обсудили доклад на шестом пленуме ЦК партии и Программу КПРФ. Кроме этого, были организованы экскурсии в этнографический музей «Тальцы», музей часов, музеев животного мира озера Байкал и, конечно же, экскурсионная поездка на катере по легендарному, удивительному и красивому озеру!

Во время плавания по озеру, у автора этой статьи родились следующие строки:

Байкал — роскошные просторы, Воды волнистые поля. Байкал! Как много в этом слове Заложена вся сущность бытия. Его движенья мысли расстилают, Его настрои рождает в нас покой. Им сколько жизни было, я не знаю, Им покоренных гладыю голубой!

Кроме всего прочего, за одну неделю школы, так уж получилось, отметили свои дни рождения два

наших товарища из Иркутска и Бурятии. Своим дружным коллективом мы их поздравили и пожелали всяческих успехов в нашей борьбе за правое дело!

И в заключение хотелось бы сказать о самом главном. Дело в том, что пятая ВБШКА являлась от правноточной в создании Межрегионального координационного совета комсомола «Байкал». Назрела та необходимость, которая заключается в совместных действиях СКМ Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Совместными усилиями мы пришли к такой форме самоорганизации, как совет. В последний день школы комсомольцы провели учредительное собрание, на котором утвердили название совета, выбрали и утвердили председателя совета, а так же членов совета. Ими оказались по одному комсомольцу от каждого представленного региона (от Красноярского края был выбран Костренко Олег). Определены сроки ближайшего собрания совета.

Разъезжаясь, мы не чувствовали тоску и грусть, которые обычно возникают на предыдущих школах при расставании. А все потому, что мы наметили перспективный план совместной работы, осуществление которого произойдет уже в этом году.

Виктор КОСТЕ-Р, участник третьей, четвертой и пятой ВБШКА.

Переключая каналы

Снова чёрный цвет злости

Первый выстрел информационной войны

Не так давно 5-й (питерский) канал телевидения посвятил целый вечер документальному фильму Ю. Подниекса «Легко ли быть молодым?». Фильм этот действительно знаковый. В сущности, как потом стало ясно, он знаменовал начало контрреволюции в идеологической сфере. Подниекс начал свою картину в то время, когда в обществе ещё не были заметны симптомы грядущего в недалёком будущем широкомасштабного наступления на социалистический строй и коммунистическую идеологию.

СТРАНА ГОТОВИЛАСЬ достойно встретить замечательный юбилей — 70-летие Великой Октябрьской революции. В этот раз мы участвовали в массовом пикетировании в Ангарске с раздачей агитматериалов. На праздничной партийной прессе приветствовали с трибуны жителей Ангарска. Внутренний лагерь прошла деловая игра «Выборы», на которой лидером ВБШКА-2010 был признан второй секретарь рескома Бурятия Красовский Леонтий. Под руководством депутата Госдумы, секретаря ЦК КПРФ Д. Г. Новикова обсудили доклад на шестом пленуме ЦК партии и Программу КПРФ. Кроме этого, были организованы экскурсии в этнографический музей «Тальцы», музей часов, музеев животного мира озера Байкал и, конечно же, экскурсионная поездка на катере по легендарному, удивительному и красивому озеру!

И в заключение хотелось бы сказать о самом главном. Дело в том, что пятая ВБШКА являлась от правноточной в создании Межрегионального координационного совета комсомола «Байкал». Назрела та необходимость, которая заключается в совместных действиях СКМ Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Совместными усилиями мы пришли к такой форме самоорганизации, как совет. В последний день школы комсомольцы провели учредительное собрание, на котором утвердили название совета, выбрали и утвердили председателя совета, а так же членов совета. Ими оказались по одному комсомольцу от каждого представленного региона (от Красноярского края был выбран Костренко Олег). Определены сроки ближайшего собрания совета.

Разъезжаясь, мы не чувствовали тоску и грусть, которые обычно возникают на предыдущих школах при расставании. А все потому, что мы наметили перспективный план совместной работы, осуществление которого произойдет уже в этом году.

Виктор КОСТЕ-Р, участник третьей, четвертой и пятой ВБШКА.

вычку во время тяжёлой болезни. Да и потом, уже в 90-е годы, когда сведения о распространении наркомании перестали быть секретными, мы узнали — и это уже стопроцентный факт, — что у нас распространение этой болезни было даже не на порядок, а в сотни раз меньше, нежели в развитых капиталистических странах. И ещё один очень важный момент. Обращаясь к проблемам жизни молодёжи, авторы фильма «Легко ли быть молодым?» подают их таким образом, чтобы навязать зрителям нужные им выводы. Вот нам рассказывают историю разгрома электрички ошалевшими от рок-концерта молодыми людьми. Но вместо размышлений о духовной сущности музыки, которая вызывает в слушателях подобные эмоции, авторы делают упор совсем на иное: громили электричку полтора года человек, а ответственность взрослые свалили — это всячески подчёркивается в картине — на семейных выводах. Нет в жизни справедливо-

сти! Противопоставление мира молодёжи миру взрослых — это один из основных мотивов фильма «Легко ли быть молодым?». Возьмём ещё один характерный эпизод. В нём рассказывается о девушке, которая «позимовала» (именно так это трактуется в фильме) в театре костюмов. И снова внимание зрителей авторы направляют не на то, что в 16 лет пора бы чувствовать ответственность за свои поступки, а на бессердечие взрослых, кои не проявили душевной чуждости к юной воровке. В результате такого подхода создателей фильма «Легко ли быть молодым?» у очень многих молодых зрителей — знаю об этом наверняка, поскольку присутствовал на обсуждении этого фильма в студенческой аудитории, — он вызвал не стремление задуматься об истинных и ложных ценностях существования, а только озлобление к «миру взрослых».

Повторю: фильм «Легко ли быть молодым?» нельзя рассматривать как проявление политического кризиса советского общества. Он был поставлен в то время, когда социальная стабильность была очень высокой: по темпам экономического развития СССР опережал США и страны Западной Европы, по уровню потребления продуктов питания занимал седьмое место в мире, а по индексу развития

человеческого потенциала — место в группе высокоразвитых стран. И в то время прочность социалистического строя казалась незыблемой. В принципе, документальный фильм, отмеченный неприятным советской действительности, на национальной студии мог появиться и без соцзаказа власти. Но самый широкий всеозвучный прокат, предоставленный фильму «Легко ли быть молодым?», свидетельствует, что появление такого фильма было нужно тем кругам в верхушке КПСС, которые вполне сознательно и целеустремлённо вели дело к дестабилизации общества. Не случайно вслед за фильмом «Легко ли быть молодым?» стали один за другим выходить фильмы подобной направленности — «Курьер», «Меня зовут Арлекино», «Маленькая Вера», «Асса» и т. п. Разгоралась информационная война против советского социалистического общества. Одним из первых её выстрелов и стал фильм Подниекса, поднимавший на цитируемые, уже не маскирующиеся, антисоветскими.

Виктор ВАСИЛЕНКО. На снимке: об антисоветской направленности фильма можно судить и по рекламе киноленты.



ЗА ПОБЕДУ! Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 24-00132. Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Красноярский краевой комитет КПРФ. РЕДАКТОР: А. Г. КОЗЫРЕВ

АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж. ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН: (391) 229-60-75. E-MAIL: alkozirev@yandex.ru Мы в ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387. Заказ № 272. Тираж 8.000 экз. Объем 4 А2. Отпечатано в типографии «Красноярский рабочий» 660058, Красноярск, пер. Выгорский, 9. Газета выходит еженедельно, по средам.

Рукосписи, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Нет возможности вступать в переписку по этому поводу.

Сдано в печать 10 августа 2010 года. Время подписания по графику: 9.00. Фактически: 9.00